关于艾滋病，你应该了解这些？


陕西省艾滋疫情

据悉，自1992年我省报告首例艾滋病病毒感染者至2016年10月31日，共报告现存活艾滋病病毒感染者和艾滋病病人8246例。我省发现并报告的艾滋病病毒感染者和艾滋病病人中，从发病年龄来看，仍以青壮年为主，20-49岁年龄组占76.5%。目前，新报告的艾滋病病毒感染者和艾滋病病人中通过性途径传播的比例呈较快上升趋势，新报告经性接触感染的比例占97.1%，其中男男同性传播占46.4%。

中国疾控中心性病艾滋病防治中心主任吴尊友表示：近5年我国大中学生艾滋病病毒感染者年增35%，且65%的学生感染发生在18-22岁的大学期间。可谓触目惊心，如此发展下去，后果不可想象。
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高校本为一方净土，是学习和创新的乐园，为何成为艾滋病的重灾区？这不是我们只需要思考的时候，而是我们需要面对、需要以实际行动应对的时候。让我们提高认识，共同努力，呵护青春奔梦想，一起将艾滋病毒逐出校园！

  1.什么是艾滋病？
艾滋病的全称是“人类获得性免疫缺陷综合征”（acquired immune deficiency syndrome， AIDS），是人感染了艾滋病病毒（human immune-deficiency virus， HIV）而造成的以免疫系统损害和感染为主要特征的一组综合征。它是一种以人体免疫系统全面崩溃为特征，病死率很高的传染病。
2. 什么是艾滋病病毒？
艾滋病病毒的全称是“人类免疫缺陷病毒”（英文简称HIV）。艾滋病病毒是一种逆转录病毒，具有极强的变异能力，这一特征不仅使人类免疫系统难以抵御其侵害，而且给特效治疗药物和预防用疫苗的研制带来困难。HIV进入人体后攻击CD4淋巴细胞，并在其中复制繁殖，导致更多的淋巴细胞受到感染和破坏，最终使人体免疫力减低或丧失。当感染HIV的人不能维持最低的抗病能力时，感染者会频繁地发生细菌、病毒、真菌或寄生虫等引起的感染，或者发生一些肿瘤。此时，他们就发展成艾滋病病人。艾滋病病人往往会因这些继发的机会性感染或肿瘤而死亡。

艾滋病的潜伏期有多久？

艾滋病潜伏期的长短个体差异极大，这可能与入侵艾滋病病毒的类型、强度、数量、感染途径以及感染者自身的免疫功能、健康状态、营养情况、年龄、生活和医疗条件、心理因素等有关。一般为6~10年，但是有大约5~15%的人在2~3年内就进展为艾滋病，我们称为快速进展者，另外还有5%的患者其免疫功能可以维持正常达12年以上，我们称为长期不进展者。从科学态度出发，真正的潜伏期应是1～12年，平均6年。

处于潜伏期的艾滋病感染者其血液、精液、阴道分泌物、乳汁、脏器中含有艾滋病病毒，具有传染性。

4.感染HIV后早期有什么症状？

50%～70%感染者在14天后出现类似感冒的症状，包括发热、咽痛、头痛、肌肉关节痛和不适，可以有疹子，常常全身淋巴结肿大。这些症状可以几天消退，多数1个月内，少数2～3个月。

5艾滋病的临床表现

在患者经过6～10年的无症状期后，会出现明显的与艾滋病相关的临床表现，主要为:持续性全身淋巴结肿大，3个月内体重减轻10%以上，长期发热38℃左右，持续性腹泻，单纯疱疹病毒、带状疹病毒感染及白色念珠菌感染(鹅口疮)等，这些均是艾滋病的前期表现。由于免疫系统严重破坏，平日不致病的细菌、霉菌、病毒、寄生虫等均开始侵犯机体，发生致命性的机会性感染，这时肿瘤也极易发生。在临床上进入艾滋病期，患者可发生肺、口腔、消化系统、神经系统、内分泌系统、心脏、肾脏、眼、关节、皮肤等方面的病变，出现多种多样的临床表现。

6.什么是艾滋病窗口期？

个体刚刚感染的一段时间内，虽然感染者体内有艾滋病病毒，但血清中尚不能检测到抗体，这就是我们常说的检测窗口期。根据个体不同，此过程长短不一，通常为2-12周。

     7.艾滋病的传播途径有哪些？

艾滋病病毒的传播途径主要有三种:性接触传播、血液传播和母婴传播。
性接触传播：包括同性及异性之间的性接触。肛交、口交有着更大的传染危险。
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血液传播：

 指使用被艾滋病病毒污染而又未经严格消毒的注射器、针头，输入被艾滋病病毒污染的血液及血液制品，移植被艾滋病病毒污染的器官、组织，与艾滋病病人或感染者共用剃须刀、牙刷等，从而传播艾滋病病毒。
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母婴传播： 指母亲是艾滋病病人或感染者，在怀孕时通过胎盘、分娩时通过产道或产后通过母乳喂养将艾滋病病毒传播给胎儿或新生儿。
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本病主要通过性接触，尤其是同性恋和静脉注射毒品而传染,其次为治疗性输出和注射血液制品，分娩和哺乳也可致成传染。

8.感染艾滋病多长时间可以检查出来？
高危行为后将艾滋病检测时间段分为三个：

窗口期（两周到六周），检测可排除97%；

六周到三个月，检测可排除99.99%；

三个月之后（只有很少很少的人会在前两段时间检测为阴，而在这段时间检测为阳性，概率相当小），检测可排除100%。

指导意见：半个月以后去检查可以可以排除97%了，你要完全排除那一定要三个月后再去做一次检查。

9.HIV阳性以后怎么办？

 一旦感染艾滋病病毒，体内病毒复制就已经开始，会逐渐损害全身多个器官，及早治疗能够抑制病毒复制，降低上述损害的发生机会，使免疫功能恢复并保持正常水平，保持较好的身体状况，减少艾滋病病毒传播。

10.哪些情况接触不会被传染上艾滋病？
（1）HIV不会通过咳嗽或打喷嚏传播，因而室内外接触不用担心会被传染。
（2）礼节性接触，如握手、拥抱、接吻、同车旅行、同桌就餐等。
（3）与病人同用饮水器具、淋浴设备等。
（4）接触艾滋病患者触摸过的笔、电脑、打字机、书籍、电话等。
（5）日常生活中的食品和餐具。
（6）有防护地照料、护理感染HIV的病人。
（7）蹲式厕所及尿池。
（8）在游泳池或海滩游泳等。
（9）被蚊虫叮咬不会传播艾滋病。
以上情况均不会被传染上艾滋病，所以艾滋病感染者不应该受到歧视。

11.如何预防艾滋病？
目前尚无预防艾滋病的有效疫苗，因此最重要的是采取预防措施。其方法是：
1.坚持洁身自爱，不卖淫、嫖娼，避免婚前、婚外性行为。
2.严禁吸毒，不与他人共用注射器。
3.不要擅自输血和使用血制品，要在医生的指导下使用。
4.不要借用或共用牙刷、剃须刀、刮脸刀等个人用品。
5.使用安全套是性生活中最有效的预防性病和艾滋病的措施之一。
6.要避免直接与艾滋病患者的血液、精液、乳汁和尿液接触，切断其传播途径。
12.被针头扎了，会被传染艾滋病吗？
艾滋病是通过血液传播的一种传染病。使用被艾滋病毒污染的注射器是艾滋病传播的一个危险因素。尽管艾滋病毒不能在空气中、水中和食物中存活，离开人体在干燥的情况下会很快死亡，但如果含有病毒的血液或血浆残留在针管内，在密闭且不易干燥的条件下，则可能存活1～5天。因此，使用污染注射器和针头是艾滋病传播的重要途径之一，如果真的被艾滋病感染者使用过的针头扎伤，确实有感染艾滋病的风险。
13.哪里可以做检测？

国务院《艾滋病防治条例》规定，国家对个人接受自愿咨询检测的信息完全保密，当地疾控中心、二级以上医疗机构以及部分社会组织均可进行HIV检测。
14.＂四免一关怀＂政策是指什么？

 对农民和城镇经济困难人群中的艾滋病患者实行免费抗病毒药物治疗；在艾滋病流行重点地区实施免费自愿咨询和血液检测；中国对艾滋病患者的孤儿实行免费上学；对艾滋病综合防治示范区的孕妇实施免费艾滋病咨询、筛查和抗病毒药物治疗，减少母婴传播。家庭和社区要为艾滋病病人及感染者营造一个友善、理解和健康的生活和工作环境，鼓励他们采取积极的生活态度、改变高危行为、配合治疗。

   同学们：让我们奔梦路上担起家庭的责任和国家的未来，在知识的海洋里求索，在竞争的疆场上拼搏，传承着中华文明的世界观和美德，只要我们牢记性道德、性责任、拒绝不安全性行为，我们阳光的西科大学子们就可以发出震撼世界的和声：AIDS，再见！

艾滋病是英文AIDS的译音，它的医学全称是“获得性免疫缺陷综合征”。艾滋病病毒侵入人体后，不断破坏人体的免疫功能，使人体发生多种难以治愈的感染和肿瘤，最终导致死亡。目前还没有彻底治愈的药物和方法，但可以预防。








