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后勤基建党委召开“中共西安科技大学第十一次代表大会”代表选举工作动员大会
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8月30日下午，后勤基建党委在临潼校区骊山校园后勤会议室召开中共西安科技大学第十一次代表大会代表选举动员大会，会议由后勤基建党委书记薛奋勇主持，后勤基建党委全体党员参加。

会上，后勤基建党委书记薛奋勇传达了《关于做好中共西安科技大学第十一次代表大会代表选举工作的通知》；后勤处处长王政军宣读了《中国共产党基层组织选举工作条例》；基建处处长邹仁华宣读了《西安科技大学关于开展党的教育方针贯彻落实专项行动工作方案》；后勤基建纪委书记、基建处副处长王建强宣读了《关于严肃学校第十一次党代会筹备召开期间换届选举纪律的通知》。

后勤基建党委书记薛奋勇在动员大会上要求后勤基建党委全体党员要认真学习领会文件精神，深化认识，增强做好党代会选举工作的责任感和使命感；坚持原则，明确分工，确保党代会选举工作有序进行；严守党纪，统筹兼顾，高质量做好党代会各项准备工作。

最后，后勤基建党委书记薛奋勇强调各党支部在选举过程中要继续加强学习，统一思想，严格坚持标准，规范操作流程，确保后勤基建党委党代会代表选举工作顺利进行。

后勤基建党委召开校第十一次党代会代表选举大会

9月23日上午，后勤基建党委在临潼校区骊山校园煤炭科技中心会议室召开学校第十一次党代会代表选举大会，会议由后勤基建党委书记薛奋勇主持，党委班子成员、各支部党员共计58人出席本次选举。
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大会在庄严的国歌声中开幕，大会宣读了《学校党委关于代表候选人预备人选建议名单的批复》、《出席学校第十一次党代会代表选举办法》，表决通过了候选人预备人选名单、总监票人、监票人、计票人名单。会议要求，与会党员要充分认识党员代表选举大会的重要意义，以高度负责的态度，严肃认真履行职责，认真填写选票，确保选举工作的严肃性和有效性。选举过程中，会场纪律严明、步骤规范有序、过程公开透明。最终根据《选举办法》和计票结果，薛奋勇等6名同志当选后勤基建党委第十一次代表大会代表。

会议第二阶段，安排部署了学校“两委会”委员候选人预备人选的酝酿提名工作，传达了校党委书记蒋林在学习党史学习教育领导小组扩大会议上的讲话精神。
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临潼饮食束束鲜花表敬意 盒盒鲜奶送祝福

秋风送爽，丹桂飘香。在第37个教师节到来之际，餐饮管理服务中心在临潼校区骊绣苑教工餐厅、秦汉校园榴香苑教工餐厅、开展了“束束鲜花表敬意  盒盒鲜奶送祝福”活动，感谢教职工对餐饮中心工作的支持和厚爱。
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9月10日中午就餐时间，“老师您好，节日快乐！”，餐厅服务人员面带笑容迎接每位教职员工的到来，并将一束束康乃馨和一盒盒鲜奶送到每位就餐者手中，表达了西科餐饮人对广大教职工的感恩和崇敬之情，送去了温馨和祝福。
为做好此次活动，餐饮中心还利用电子屏、宣传板、悬挂横幅的形式，营造节日气氛，向教职员工致以节日的祝福和问候，让教职工们在意外的惊喜中感受到了食堂的温馨和祝福。

临潼餐饮圆满完成2021年迎新任务
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为确保迎新期间师生正常就餐，临潼餐饮中心于8月27日召开会议，对2021年迎新工作进行了安排布置，明确了岗位职责，提出了工作要求。
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办公室制作迎新宣传横幅、条幅，更换了电子显示屏内容，温馨提示，方便新生就餐；餐厅值班服务台积极做好新生咨询、失物招领工作，仅迎新期间前来咨询的人员就达1000余人次，捡到学生丢失物品32件（包括报到手续资料4份、银行卡8张、饭卡20张、书包、杯子等），并及时归还学生，得到新生的广泛赞誉。

质检、采购、库房、维修密切配合，保障食品安全、货物供应和设备的安全运行；餐厅合理调配服务人员，从早7:00－晚9:00全天营业，方便广大新生前来就餐，针对阴雨天气，各餐厅免费提供姜汤，；中心领导开餐期间深入一线，检查食品安全，了解师生就餐需求；中心值班人员加强夜间值班巡查，确保餐厅安全。 

另外，根据防疫要求，每个餐厅设立了洗手池、测温仪、做好餐厅消毒通风，员工晨午检、食品留样等，餐饮中心针对学生就餐集中的实际情况，为缓解就餐压力，在行政楼前和学生第二俱乐部设立快捷就餐点，每天500余份，全力做好供餐保障。 

餐饮中心开展:光盘送月饼活动
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秋风送爽，丹桂飘香。在中秋佳节到来之际，餐饮中心为将校园美好“食”光活动引向深入，增强同学们的节约意识，特推出“美好食光、光盘送月饼”活动。9月17-18日午餐时间分别在两校区、三校园食堂餐具回收处领取光盘券，18日当天午餐时段在各餐厅一楼，凭票免费领取西科月饼一枚。
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为圆满完成此次活动，中心提前筹划，精心安排部署，从月饼的馅料、月饼模具，包装盒等进行了精心设计、定制了印有学校校徽、标志建筑、校训的西科月饼，有樱花、抹茶、榴莲、白莲蓉、五仁、凤梨、奶黄等多种口味供同学们品尝，同时准备了500套精美礼盒装月饼售卖，作为馈赠亲友的礼品。
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活动现场，学生志愿者有序组织在各餐厅餐具回收处仔细检查餐具光盘情况发放光盘券，后勤处副处长薛进和工作人员一起给同学们兑换月饼。

本次活动，各校区、校园食堂光盘送月饼活动共计送出了20000个月饼。此次活动在校园内引起了强烈反响，进一步提高了学生的光盘意识，使大家真真正正做到光盘，让学生养成一个节约的好习惯。

运输服务中心开展通勤班车驾驶员
“强素质、树形象”主题系列活动
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为丰富通勤班车驾驶员业余文化生活，增强身体素质，树立中心良好的外部形象。近日，运输服务中心在骊山校园篮球场开展“强素质、树形象”主题系列活动，活动由李丹主持，驾驶员们积极参与，现场氛围热烈。
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活动期间，中心办公室人员将近期工作进行总结回顾，感谢全体驾驶员在校内行李转运及新生运输工作中的辛勤付出，随后，中心办公室人员针对近期工作对驾驶员提出五点要求：一是全体驾驶员在日常工作中要继续做好扫码测温工作，发车前驾驶员主动站到车门附近为教职工测温，同时及时查看教职工乘车二维码状态，非校内人员严禁乘车；二是根据学校疫情防控的要求，全体驾驶员要自觉做好车辆卫生消毒工作，并做好每日的车辆消毒记录；三是驾驶员在出车前、收车后做好车辆检查，发现安全隐患及时报修；四是驾驶员在行车途中如遇到堵车，应及时告知调度及班长车辆拥堵的具体位置，以方便调度对后续车辆行车路线进行及时调整。五是近期通勤班车排班表进行局部调整，各位驾驶员及要及时查看各自发车班次，做到心中有数。

本次活动还设有抢凳子趣味小游戏，驾驶员们踊跃参与，本着“友谊第一，比赛第二”的原则，驾驶员争先恐后抢夺凳子，活动现场洋溢着健康、和谐的氛围。此次系列活动，中心全体人员积极参与，展现了中心驾驶员积极进取、乐观向上的精神面貌。

今后中心将以此次主题活动为契机，不断提升服务水平，凝心聚力，全力做好班车运输服务工作。

校医院圆满完成2021级新生入学查体工作

9月2日至9月7日，校医院对我校2021级7000余名本科生和研究生进行了集中入学体检。
新生入学体检工作是做好疾病预防与控制，切实保障学生的身体健康和正常的教学秩序的基础，也是我校落实《健康中国行动（2019-2030）》的重要内容。为确保新生入学体检工作安全、高效、有序完成，校医院从7月中旬开始进入准备阶段，院长刘曦多次召集有关人员召开专题工作会议，研究部署体检工作。
“规范 有序 高效”是今年新生入学体检的主题词，今年的新生入学体检，开展内科、外科、五官科、视力、胸片、血压及肝功能等项目的检查，着力做好结核病筛查。体检中，各岗位工作人员克服时间紧、任务重等困难，从早上8点到下午5点连续工作，以饱满的工作热情、严肃认真的工作态度对每位新生的身体状况进行了检查和记录。
校医院后续将深入开展艾滋病知识、秋冬季传染病、出血热等一系列教育宣传活动，将健康教育融入学校教育各个环节，引导学生树立正确的健康观，形成健康行为和生活方式，发展素质教育，促进学生全面发展。
 雁塔物业不惧风雨，勇于担当

  寒风起，秋叶落，风雨骤降，路上行人匆匆，急于寻找可以躲雨的屋檐。然而，在雁塔物业，你却可以看到不断在雨中奔走的身影。是他（她）们，走遍整个小区，兢兢业业地做好自己的工作，顶风冒雨，坚守岗位，从细微处着眼，雁塔物业中心做好防讯准备、悉心护着师生及家属的雨天安全。雨天容易造成迅速积水，中心人员对排水沟进行清淘、在车库重点部位设置防汛沙袋......提前做好雨前的准备工作。真诚服务师生，让师生在秋天寒流中感受到物业人服务带来的阵阵暖意。

最美的不是下雨天，是物业人时刻守护着的家园！今天，请为雁塔物业中心“雨中卫士”点赞打Call！   
西影路后勤科落实校园环境卫生标准化管理体系
为了提高后勤科卫生管理水平，保障西影路院环境整洁美观，对照学校《西安科技大学校园卫生标准化管理体系》，后勤科认真落实各项工作指标：首先利用展板、西影路院家属微信群等职工、住户易接受的方式，加强卫生健康知识宣传，在教职工家属区域形成健康良好的卫生生活习惯。

其次强化工作责任，对照检查表，将科室每个岗位明确工作职责，对物业公司明确服务标准，确保服务范围环境卫生质量达到标准要求。

第三，落实环境卫生工作标准：

1.加强环境卫生的保洁：对绿篱定期修剪，对家属楼楼梯、楼道等区域，进行清扫和消毒，保证卫生的干净整，为教职工提供优良的休息、生活环境。

2.在公共水池放置洗手液、肥皂等洗涤用品，养成良好的个人卫生生活习惯。

3.加强对办公区域楼道、卫生间的清洁，做到“四净三无两通一明”。增加卫生消杀次数，做好全面消毒和疫情控制工作。

4.加强锅炉房、配电室、电梯间、水泵房的环境卫生保洁工作，区域内进行安全及卫生大检查，做到设备干净整洁。  

西影路后勤科强化服务  体现标准化管理模式
2021年9月1日，西影路院新的物业服务公司西安中海物业服务管理有限公司，通过学校招标的形式进驻，对西影路院的物业维修、安全、保洁进行为期一年的服务运营。

西影路院的物业服务环境，原是由陕鸿孚物业公司对院内卫生保洁、安全保卫进行服务的，今年，学校对服务范围进行整合，重新进行标底核算，公开招标。在不断要求物业公司提升本身的服务水平和服务质量的同时，提升后勤的管理水平。

8月30日，由后勤科对两家服务公司进行监督交接，对维修工具、设备保护、防疫消毒等各项工作进行无缝对接，并提出了工作要求，确保工作无遗漏，对西影路院的教职工、住户的生活环境不受影响。目前，中海物业公司各项服务工作按照工作标准有序进行。

西影路后勤科全员行动  做好防洪防讯工作

入秋以来，西安暴雨极端天气较多，按照学校、后勤处的工作要求，后勤科及时在地下车库口预留了防讯沙袋，每次下雨前，及时清理屋面雨水管口、地沟排水口的杂物，暴雨前提前对重要点位安排专人值守，确保了锅炉房地下室、地下车库、一号公寓地下室没有发生次生灾害。
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